



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Una Patria: España. Un Estado: Nacional-Sindicalista. Un Caudillo: Franco

Córdoba, Viernes 7 de Mayo 1937. Año II.-Núm. 377

Se ha iniciado la segunda fase de la marcha sobre Bilbao

CONTINUA LA LUCHA EN LAS CALLES DE BARCELONA

Los anarco-sindicalistas siguen siendo los dueños de la situación. Se han registrado nuevos choques con las fuerzas de la Generalidad, pero la C. N. T. y F. A. I. es la dueña y señora de la capital

El conflicto se extiende a Tarragona, donde se han ocasionado graves incidentes. El traidor Pozas, delegado del gobierno de Valencia en Cataluña

La tarde, hubo sangrientos combates frente al Palacio de la Generalidad. Grupos de milicianos anarquistas recorrieron las calles con banderas negras, dedicándose al saqueo y al asesinato.

El número de víctimas es enorme, continuando todos los suburbios de Barcelona en poder de los anarquistas que no han perdido ni un palmo de terreno. Los anarquistas han empleado ametralladoras en diversos puntos estratégicos, disparando sin cesar contra los grupos de la Esquerra que intentan atacar a los anarquistas.

En Tarragona también se han originado violentos encuentros entre los bandos anarquistas y de la U. G. T.

TARRAGONA.—Elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. se han hecho fuertes en numerosos edificios y atacan sin cesar con fuego de fusil y ametralladora a los de la U. G. T.

Todos los barrios obreros están en poder de los anarcosindicalistas, habiéndose luchado en la Plaza de la República con gran violencia. Han resultado numerosos muertos, siendo el número de heridos inalegable.

Las autoridades de Tarragona han pedido fuerza a Barcelona, y, naturalmente, esta ayuda no ha llegado, por lo que los anarquistas ganan terreno. Casi toda la guarnición está al lado de los insurrectos y la situación de los «leales» a la Generalidad es muy difícil.

TIC-TAC

Miajas y los mejicanos

La Asociación de Cultura de Méjico ha nombrado presidente de honor al amigo Miajas, según oímos anoche por la E. O. C. 25 M. N. de Veracruz.

La noticia no nos sorprende. Miajas es lo que se dice un hombre culto. Nos consta que desde el «Catón» dió evidentes pruebas de precocidad. En eso de la tabla de multiplicar fué un fenómeno. Más tarde, en sus estudios militares, descolgó por su aguda perspicacia para los problemas bélicos. En una ocasión le preguntó el profesor: «Si Cartagena estuviese en poder de un Ejército enemigo, ¿de qué medios se valdría para tomarla?» Y Miajas, mirando al techo y sepultando el índice en un agujero de la nariz, repuso: «Muy sencillo. Organizaría un Ejército de 500 000 hombres en combinación con una flota de 120 unidades y atacaría simultáneamente.»

Recientemente estuvo sembrado. Hablaban de materias primas para la fundición de cañones y exclamó: «Eso no nos preocupa. Nuestras minas de bronce son inagotables.»

Felicitemos a los mejicanos por la estupenda adquisición. La cultura está de enhorabuena.

Aviso de la Caja de Recluta número 14

La concentración de mozos del primer trimestre de 1938

Dispuesto por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur se practiquen con urgencia las operaciones necesarias para proceder a la concentración de mozos del primer trimestre de 1938, cuando se ordene por dicha superior autoridad, cuyas operaciones deberán estar ultimadas para el día 20 del actual, los señores alcaldes de los pueblos de la demarcación de esta Caja procederán con la mayor urgencia al alistamiento de todos los mozos nacidos en el primer trimestre del año de 1917 por riguroso orden alfabético, con los datos que le serán facilitados por los encargados del Registro Civil y curas párrocos, incluyendo en dicho alistamiento a todos los mozos que por cualquier causa no se hubiesen incluido en los anteriores.

Los mozos que soliciten ser alistados, en virtud de esta orden, que pertenecían a pueblos que no se hallan bajo nuestro dominio, acreditarán su edad por medio de declaraciones juradas.

Las citadas relaciones de alistamiento serán remitidas a esta Caja antes del día 18 del actual.

Encarezo de los señores que tienen que facilitar antecedentes a los Ayuntamientos lo hagan con la mayor urgencia.

Córdoba 6 de Mayo de 1937.—Es copia. —El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo Benítez.

EN LUCENA

La corrida del domingo

Reina gran entusiasmo por la corrida que ha de celebrarse pasado mañana domingo en Lucena, a beneficio de los Hospitales de Sangre. Ese gran torero que es Pepe Flores (Camará) y esa otra revelación del torero cordobés que se llama Manolete, se las entenderán con ganado de don Antonio Herruzo. Nos prometemos una gran tarde de toros.

EN EL BLANCO

La paz reina en Varsovia

El general Pozas posee una cara que resiste ventajosamente la comparación con el cemento. Al ser nombrado jefe de las fuerzas de Cataluña ha hecho a unos periodistas extranjeros las siguientes declaraciones:

«Me choca que la Prensa de atunera recoja los bulos inventados por los radios marxistas. Todo es una pura mentira. En Barcelona no pasa nada. No puede pasar nada. Todo el mundo se encuentra trabajando. Ni tiros, ni muertos, ni batallas en las calles. Yo no digo que falte algún desalmado que promueva disturbios. Pero eso sucedió siempre. He ahí por qué me sorprende la medida del Gobierno inglés enviando tres buques de guerra a Barcelona. El Gobierno inglés está, sin duda, maliciosamente informado.»

Cemento puro. La cara de Pozas es un bloque de hormigón. Seiscientos cincuenta muertos y dos mil quinientos heridos fué el balance de la jornada del miércoles. Companys, a punto de morir acerbillo García Oliver, idem. Cuatro directivos de la C. N. T.; seis de la F. A. I. y once delegados de Companys, muertos. Sin comunicaciones. Sin tranvías. Comercios cerrados. El puerto en poder de la F. A. I. La Generalidad cercada. Un «general» destituido. Y la karaba en rama.

Pero, señores, no pasa nada. Barcelona es una balsa de aceite. Lo ha dicho Pozas. Ese tío berg con lajin y gorro ruso. Tranquilidad, pues. Todo está en calma. ¡Lo ha dicho Pozas!—DUN DUN.

BARCELONA.—Continúa en toda Barcelona los sangrientos choques entre los anarcosindicalistas y las fuerzas adictas a la Generalidad. En Hospitalet y en Las Cortes, los anarquistas que habían levantado barricadas, tras las que se parapetaban gran cantidad de extremistas, contuvieron a los mozos de la Esquerra, que quisieron asaltar esas posiciones de la F. A. I.

Durante todo el día y en los diferentes barrios, se escuchan disparos de fusil y ametralladora, así como disparos de baterías del siete y medio. En diversos hospitales han ingresado multitud de heridos, muchos de los cuales han fallecido por la falta de elementos quirúrgicos.

«Solidaridad Obrera» protesta contra los actos que los bolchevistas están efectuando en toda Barcelona, y dice que estos individuos visitaron los hospitales de sus adversarios, rematando a los heridos que se encontraban envenados inútiles para defenderse. La crueldad desplegada por estos asesinos hace que se haga imposible un pacto entre los dos bandos contendientes.

La vida de Barcelona está paralizada por completo. El cierre de los establecimientos es general. Esta mañana, que intentaron abrir unos estancos, los elementos extremistas los asaltaron, matando a los dependientes de los mismos. Todas las comunicaciones están cortadas y los carros de asalto de los anarcosindicalistas circulan incesantemente por las calles disparando sus ametralladoras.

Las carreteras están vigiladas por los anarquistas, para evitar que los dirigentes de la Generalidad puedan huir. Se dice que Companys y su cuadrilla tienen preparado un avión, para huir cuando la situación sea insostenible.

No circulan ni los taxis ni los tranvías. Algunos de éstos han sido incendiados y

arrastrados por las calles por los tanques anarquistas.

El servicio aéreo de la Compañía francesa «Air France» desde Toulouse a Casablanca, que hacía escala en Barcelona, la hace ahora en Perpignan.

El gobierno de Valencia manda a Barcelona al general Pozas para ver si puede cortar la revolución

VALENCIA.—Unión Radio de esta capital facilitó anoche una nota diciendo que el gobierno republicano no niega los desórdenes que han ocurrido y ocurren en Barcelona, pero advierte que en ningún momento ha sido vencida la autoridad.

El gobierno rojo ha publicado un decreto disponiendo que cese en su cargo el gobernador militar de Barcelona, general Aranguren, nombrando como representante del gobierno en el orden público al traidor general Pozas e incautándose del orden público de conformidad con el artículo noveno del estatuto.

A las seis y media de la tarde, desde el palacio de la Generalidad las emisoras catalanas radiaban una orden de Companys

haciendo saber a todos los catalanes que, no habiendo sido designado consejero de defensa en el nuevo gobierno, asume funciones de este cargo el general de la cuarta división, Pozas, delegado del gobierno de Valencia para el orden público de Barcelona.

Lo que dice el periódico francés «Le Petit Gironde» sobre la grave situación de Barcelona

ZARAGOZA.—El periódico francés «Le Petit Gironde» dió por referencia de la frontera catalana que la Generalidad intenta recuperar los Ayuntamientos y servicios de pueblos sometidos a los anarquistas. Estos continúan dueños de Puigcerdá y Seo de Urgel. El mismo periódico dice que muchos soldados valencianos abandonaron sus regimientos, poniéndose a disposición de los comités anarquistas. Continúan cortadas las comunicaciones telegráficas con Barcelona y la frontera catalana continúa cerrada por milicianos anarcosindicalistas, que han sustituido violentamente a los guardias de Asalto.

El citado periódico dice que durante todo el día de ayer y principalmente a las tres de

CON MOTIVO DE LA PROPUESTA INGLESA PARA EVACUAR BILBAO

Entre el Gobierno inglés y el Jefe de Estado español Generalísimo Franco, se cruzan dos notas de extraordinario interés

SALAMANCA.—Con motivo de la propuesta inglesa para evacuar de Bilbao las mujeres y niños, se han cruzado entre el Gobierno inglés y el que preside el Generalísimo Franco las dos siguientes notas:

Nota del embajador de Inglaterra al General Franco

«El Gobierno vasco se ha dirigido al Gobierno de S. M. Británica, participándole su deseo de evacuar de Bilbao a las mujeres, niños y ancianos amenazados por la proximidad de la zona de guerra. Ha solicitado la protección de los barcos de Su Majestad. El Gobierno inglés ha preguntado a este efecto si esta evacuación abarcaría a todas las personas de diferentes credos políticos y no solamente a los adherentes al Gobierno vasco. Ha preguntado además al Gobierno de S. M. si el Gobierno vasco permitiría que el cónsul de S. M. en Bilbao esté en contacto constante con los preparativos, con el fin de poder asegurarse absolutamente que la imparcialidad sea mantenida estrictamente. El embajador de España en Londres ha participado al Secretario de Estado, que él, personalmente, está cierto que dos condiciones serán aceptadas. Basado en el cumplimiento

La nota española da cuenta detalladamente de que los barcos ingleses quebrantarían el bloqueo si interviniéran en la evacuación de Bilbao

de estas dos condiciones, el Gobierno de S. M. está dando instrucciones a los buques ingleses de dar facilidades y toda protección a los barcos que salgan de Bilbao con elementos no combatientes.

El Gobierno Nacional español que preside el Generalísimo Franco ha contestado a la anterior nota inglesa con la que sigue: En nombre de S. E. el Jefe del Estado Español, he de manifestar al Gobierno inglés:

Primero. Es inaceptable que el cablella de una provincia española, responsable de tantos crímenes y atentados contra el derecho de gentes, se dirija a una nación extranjera solicitando la protección de sus barcos de guerra para que éstos intervengan coactivamente contra la soberanía de su propia nación.

Segundo. Encontrándose establecido en Bilbao un bloqueo marítimo y aéreo se quebranta éste al permitir la salida de barcos de Bilbao.

Tercero. Ejerciendo una acción aérea sobre el tráfico del puerto y ría es imposible el garantizar la seguridad de las operaciones en aquel puerto. Una gestión que la Cruz Roja Internacional había intentado efectuar para salvar a las mujeres y niños que se encontraban en el Santuario de la Virgen de la Cabeza, que estaban sufriendo los efectos de los bombardeos, fué rechazada por el llamado gobierno de Valencia. Este no sólo es un caso análogo, sino que encierra mayor trascendencia por las operaciones e irregularidades por la ingerencia de una nación extranjera.

También la Cruz Roja Internacional podía señalar una zona que no fuese objetivo militar y que sería respetada por las tropas nacionales.

Cuarto. Existiendo un zona roja alejada del sector de guerra, donde puede refugiarse la población, no es necesaria la evacuación.

Sexto. A pesar de esto y para evitar daños a mujeres y niños, se admitirían en

nuestra zona, siempre que no hubieran cometido crímenes o delitos.

Séptimo. Se hace constar que la idea de esa evacuación, es una sugerencia del mando ruso, a quien le estorba la población civil. Transgiris con esto, es coadyuvar a la destrucción de Bilbao.

Termina la nota española diciendo que, dada la proximidad de Bilbao en la zona de guerra y la acción aérea que se desarrolla sobre los objetivos o el puerto, se hace presente al embajador de Inglaterra que no puede garantizarse la seguridad de la zona que se han establecido en las Arenas. Los consulados deberían retirarse de la zona de guerra y de la fabril y del puerto para la dispersión manual para bombardeos aéreos.

UN NOMBRAMIENTO

El Jefe de la Falange Tradicionalista

Ha sido confirmado en el cargo de Jefe Provincial de la F. E. T. el que hasta ahora lo desempeñó, don Fernando Fernández. Al enviarse nuestra enhorabuena, hacemos sinceros votos porque su difícil y laboriosa misión se vea coronada por el éxito, lo que no dudamos, dadas las dotes de capacidad e inteligencia que adornan a dicho señor.

Del Ayuntamiento

Los mozos del próximo reemplazo de 1938

Encontrándose este Ayuntamiento en los trabajos preliminares para el alistamiento de los mozos del próximo reemplazo de 1938, se invita a todos los nacidos en Córdoba en 1917 o residentes en la misma que deseen ser alistados, con el fin de que se personen en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, de once de la mañana a una de la tarde, cualquier día laborable, al objeto de facilitar los datos precisos para ello y que le serán interesantes.

Córdoba 7 de Mayo de 1937.

Decretos firmados por el Generalísimo Franco

SALAMANCA.—El Jefe de Estado, Generalísimo Franco ha firmado los siguientes decretos:

Uno declarando separados de sus cargos y caducados cuantos derechos y prerrogativas disfrutaban por razón de sus cargos, todas las personas que figuraban adscritas al Tribunal de Garantías, Congreso de diputados y Diputación Permanente de las Cortes.

Otro decreto de interés firmado por S. E. el que dice que quedan sujetas a revisión todas las pensiones extraordinarias o de gracia concedidas a virtud de la disposición legislativa que haya sido promulgada con anterioridad al 18 de Julio.

Una nueva patraña de los rojos

Dicen que hemos colocado minas flotantes en el puerto de Bilbao

SALAMANCA.—Varias radios rojas españolas y extranjeras decían anoche que las autoridades marítimas cercanas al país vasco declaran que los nacionales han colocado minas flotantes en la parte de Bilbao para impedir la evacuación. Se insinúa en estas informaciones que puede esta pretendida siembra de minas flotantes producir un accidente fatal que alcance a barcos de los que conducen a evacuados bilbaínos.

La noticia es falsa en absoluto y en la insinuación se descubre claramente la maldad que se prepara. Un «criminal» ata-

que a uno de estos barcos y nueva campaña de escándalo contra los nacionalistas. Estos no han sembrado minas flotantes. Todas las que se han colocado en Bilbao son fijas. Y entre esta precaución y la efectividad del bloqueo que reza la escuadra, no será posible utilizar la evacuación de mujeres y niños para burlar el sitio de Bilbao. He aquí lo que enfurece a los rojos y se preparan a nuevas devastaciones y crímenes. Pero esta vez se han adelantado a descubrir sus propósitos y quedan denunciados.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Ayer bombardeó la aviación roja la Catedral de la Seo y la calle de Torrenueva, de Zaragoza, causando muchos muertos y heridos, en su totalidad mujeres y niños

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: Fuego de fusil y cañón en algunos sectores. Persistiendo el gobierno rojo de Valencia en sus bárbaros atentados a poblaciones abiertas y que no constituyen objetivos militares, en el día de hoy ha bombardeado en Zaragoza la célebre Catedral de la Seo, así como la calle de Torrenueva, situada en el centro de la población. Causaron muchos muertos y heridos, en su casi totalidad mujeres y niños.

FRENTE DE VIZCAYA: Prosiguiendo nuestro victorioso avance en el Norte, nuestras tropas han ocupado Añetu, Zabale, Urquiboe, cotas 400, 379, 500 y 600, todas ellas en la región de Charolacocheche. La cota 600 está a doscientos metros de la cresta del Solinbe, objetivo de importancia excepcional. Por lo tanto dominamos ya la mayor parte de este monte. También se ha ocupado Urquimendi y San Andrés, cerca del pico de Atrunde. En el asalto a Añetu, el enemigo ha dejado en nuestro poder ochenta muertos, de ellos dos capitanes, veinticuatro prisioneros con armamento, noventa fusiles, fusiles ametralladores y diverso material, aún sin clasificar.

En los demás puntos de la montaña, el número de muertos pasa de ciento cincuenta y el de prisioneros es muy elevado. Dos batallones rojos han quedado materialmente deshechos.

FRENTE DE SANTANDER: Ligera presión en el sector de Bicia. FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA: Sin novedades dignas de mención, habiéndose pasado a nuestras filas seis milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON: En Asturias, tiroteos y cañoneos en diversos sectores. Se presentaron ocho milicianos con armamento.

En los frentes de León se presentaron en nuestras posiciones once milicianos con armamento y dieciséis sin él.

EJERCITO DEL SUR: Tiroteos y cañoneos en casi todos los sectores de los frentes andaluces.

Salamanca 6 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, por ausencia, el coronel de Estado Mayor, Luis Villanueva.

La clausura de la Asamblea de Maestros en Salamanca

El Generalísimo Franco, entre entusiastas aclamaciones, se dirige a los maestros en términos de acendrado patriotismo

SALAMANCA.—Esta mañana, con el paranimio de la Universidad completamente abarrotado, se ha celebrado la clausura de la Asamblea de maestros que durante seis días ha venido celebrándose en Salamanca.

Asistió el Generalísimo Franco, que fue saludado con estruendosas ovaciones y vitores. La presidencia estaba integrada por el jefe del Estado, Pemán, el Rector de la Universidad, el Gobernador civil del Estado, el Vicario capitular, representaciones del Ejército, Marina, Milicias y entidades civiles.

Hizo uso de la palabra el presidente de la Sección Católica de maestros españoles, agradeciendo la presencia del Caudillo y de las autoridades.

Somos—dijo—el ejército de la paz. Hemos venido a templar nuestras armas en esta vieja fregata de Salamanca a impulsos de nuestro patriotismo. Terminó dirigiéndose al Caudillo: «Aquí nos tenéis. Mandad y obedeceremos. Estamos a su lado para forjar la España que lleváis en el alma».

A continuación pronunció un bello discurso el señor Pemán, y acto seguido el Generalísimo se expresó en los siguientes términos: «Maestros españoles: Después de la maravillosa oración de don José María Pemán, ensalzando la Patria y la Religión, sólo cabe una palabra: Amén. Así será. En los frentes de batalla se combate con las armas, más poco importante que allí alcanzáramos la victoria si no cumpliéramos nuestra obligación de desarmar moralmente al enemigo, formando su conciencia hasta llevar su corazón en esta otra batalla de la que vosotros, los maestros,

tenéis que ser los oficiales y los generales. Sois vosotros quienes tenéis que desarmar a la España roja. Asistimos al resurgir de la raza y a la lucha heroica de nuestros soldados, que realizan una misión sublime porque tienen fe en Dios y en España. El adversario carece de ideales y sus asistencias son los detritus de Europa. Vosotros, maestros, tenéis por misión crear, y desde el primer plano que habéis de ocupar, de bazaréis consagrados con toda vuestra alma a educar a las generaciones para crear el imperio que el pueblo quiere. Sois vosotros los que tenéis que cultivar los ideales nacionales y a los que es correspondiente la misión extraordinaria y sagrada de crear la grandeza de España. ¡Arriba España!

Unas ovaciones delirantes cierran el discurso del Caudillo, y a la vez que el público, brazo en alto, canta el Himno Nacional, se oye el grito de «Franco, Franco, Franco». El Caudillo responde a estos aplausos y muestras de simpatía, brazo en alto.

A la salida, el público se congregó para aclamar de nuevo al jefe del Estado, acompañándolo hasta su Palacio. El Caudillo tuvo que salir al balcón para agradecer las manifestaciones de simpatía, entonándose de nuevo el Himno Nacional.

La unificación nacional y la adhesión al Caudillo son los dos puntales de la victoria

Gran Teatro. - Ideal Cinema

HOY VIERNES 7 DE MAYO DE 1937. A las 7 de la tarde y 10:30 de la noche.—Últimas proyecciones de la espectacular película revista «Fox», titulada DESFILE DE PELIRROJAS, por John Boles, Dixie Lee, y numerosas primeras figuras de esta marca.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana sábado, reaparece en la pantalla de sus éxitos, MORENA CLARA, el mayor éxito del cine español y de sus intérpretes Imperio Argentina y Miguel Ligero

Teatro Duque de Rivas. - Empresa Cabrera - Tlf. 1751

HOY VIERNES 7 DE MAYO DE 1937. A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—Últimas proyecciones de este gran programa.—1.º EL BARBUDO DE LA MONTAÑA, dibujo.—2.º La producción nacional habladay cantada LOS CLAVILES, libro de Sevilla y Carreño, música del maestro Serrano, interpretada por María Arias, Amparo Boch, Mario Gabarrón y Ramón Cebrían.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana, estreno de la grandiosa película española EL TREN DE LAS 8'47, por los ases de la gracia Alady, Acuña y Lepe

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8. - Tlf. 2165

HOY VIERNES 7 DE MAYO DE 1937. A las 7 de la tarde y a las 10:30 de la noche.—Grandioso programa de estreno.—1.º PATTY JOURNAL, comentado en español.—2.º Trailer de ROBERTA, por Irene Dunne, Fred Astaire y Ginger Rogers.—3.º La grandiosa producción alemana ILUSIONES DE GRAN DAMA, interpretada por Kate de Nagy.—Butaca de patio, 1'25. Entrésuelo, 0'60.—Mañana, ROBERTA.—Próximamente, un film «Ufa»; un título, TRÁIDORES

ALMACENES PORRAS RUBIO S.A. COLONIALES POR MAYOR

El dirigible «Hindenburg» queda destrozado a consecuencia de una explosión

TENERIFE.—Radio Club de Tenerife dió anoche la noticia de que a bordo del dirigible alemán «Hindenburg» se había originado una explosión que lo destruyó completamente. Dicha explosión surgió cuando se hallaba cerca del poste de amarre. La explosión fué horrible. Entre una gran masa de humo desapareció el dirigible, cayendo a tierra a los pocos minutos. En su interior iban 39 pasajeros y 61 tripulantes. Dicho dirigible llevaba ya efectuados 21 vuelos, todos ellos con absoluta regularidad.

NUOVA YORK.—La explosión que originó el desastre del «Hindenburg» se debe a que en vez de ir lleno de gas helio, por la carencia de este gas, se llenó de hidrógeno. Los muertos ocasionados por la explosión son numerosos y los heridos dan un crecido número. La noticia de este accidente ha causado pánico impresión.

El canallasco atentado de los aparatos rojos en Zaragoza

El corresponsal enviado a Zaragoza por la Delegación de Estado, se muestra horrorizado de los destrozos y víctimas causados por la metralla asesina

SALAMANCA.—Un corresponsal enviado a Zaragoza por la Delegación de Estado para Prensa y Propanda escribe:

He recorrido varias calles de Zaragoza donde cayeron bombas lanzadas anteayer por el avión rojo. Sólo el afán destructor, sin medida ni control, puede ser razón para realizar estos actos como este, sin afectar problema alguno de tipo militar. Sólo sirve para vengarse en gente inocente e indefensa, de las victorias que nuestros soldados les ganan a pecho descubierto en los distintos frentes.

Estos bombardeos de ciudades abiertas son el mejor indicio de la moral de los rojos. Es la respuesta del Gobierno de Valencia ante el avance enorme de nuestras tropas en el frente de Vizcaya.

En las calles clásicas zaragozanas de San Gil y Espoz y Mina, en el barrio obrero del Puento del Virrey, pobladas aquellas de gente a la caída de la tarde, cayó el envío criminal del aparato rojo, que volando a gran altura, trazó un rápido zig zag por el centro de la calle de San Gil, frente a una carnicería que se hallaba llena de mu-

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3'30 de la tarde)

Barcelona bajo el terror anarquista

BARCELONA.—Confundían los disturbios y las luchas en las calles. Casi todas las que desembocan en el puerto están sembradas de cadáveres, entre ellos cuarenta guardias de Asalto.

Aranguren el traidor

BARCELONA.—Las turbas han cercado la casa de Aranguren, esperando que salga para asesinarlo. Un sobrino suyo, que salió a parlamentar con los anarquistas, cayó muerto a balazos.

Companys tiene miedo

TARRAGONA.—La emisora C.N.T.F.A.I., en su emisión de las tres de la tarde de hoy, recomienda que se vigile a Companys, pues está haciendo gestiones para huir, presa del terror. Añade que la F. A. I. ha hecho cuestión primordial que no salga de Cataluña ningún dirigente.

Repercusión en los frentes

RADIO REQUETE.—El «general» Pozas ha dado orden de que se establezca una rigurosa censura para que no lleguen a los frentes catalanes noticias de los sangrientos sucesos desarrollados, amenazando con fusilar a quien contravenga la disposición.

Sin embargo, parece ser que en el frente de Zaragoza se han registrado desórdenes por no querer obedecer los milicianos al «comandante» Ripoll, de la U. G. T. y amigo de Tarradellas. Se temen nuevos y graves desórdenes.

EN SAN RAFAEL

La fiesta de la aparición del Arcángel Custodio de Córdoba

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Rafael una solemne fiesta religiosa conmemorativa de la aparición del Arcángel San Rafael Custodio de Córdoba. Asistieron los «pelayos» que desfilaron por las calles con la marcialidad de siempre a los acordes de las marchas militares que interpretó la Banda de la Falange Tradicionalista. A dicha fiesta concurrieron multitud de fieles.

La fiesta de la Ascensión

Se celebraron con esplendor misas en todas las iglesias

En todas las iglesias de Córdoba se celebraron ayer misas para conmemorar la festividad de la Ascensión del Señor.

Entre los actos religiosos merece destacarse el que tuvo lugar en la Basílica, acto que tuvo caracteres de solemnidad, y que fué, como siempre, un acto imposible de narrar. Asistieron numerosísimos fieles, que con el respeto de siempre, presenciaron los diferentes actos de la fiesta.

Ayer, con motivo de dicha festividad, ondeó en los edificios públicos y en algunos particulares la bandera nacional. Fueron muchísimos los niños que recibieron ayer su primera comunión.

Consejo Permanente de Guerra

Hoy se ha reunido el Consejo Permanente de Guerra para fallar la causa contra Antonio Gil Pérez, por el delito de rebelión. Actuó de juez don Cecilio Valverde, de fiscal el señor Lara y de defensor el capitán Ledesma.

También se ha visto la causa contra Manuel Luna Granados, por el delito de rebelión, actuando de juez don Juan Luque, de fiscal el señor Porras y de defensor el señor Ledesma.

MALAGA HOTEL IMPERIO Puerta del Mar. - Precios moderados

2 Pesetas DOCEÑA de pasteles surtidos en la JUDERIA - DEANES, 25

Salvador Le Bret Odontólogo, Laboratorio, Rayos X. Diego León, 6.-Tlf. 2522.-Córdoba

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Anuncios Económicos SE ARRIENDA un piso muy alegre y con amplias habitaciones en la calle Fernando Colón, 10 y 12. También se venden en la misma casa varios muebles y entre ellos una mesa escritorio. DESDE EL DIA se arrienda el cortijo «Barahona», con buenos albergues, y un portal propio para industrias en la Espartería, num. 16. Informarán, Plaza de San Miguel, núm. 5

Continúa el avance en el frente de Vizcaya

Se han tomado importantes posiciones, causándose a los rojos gran cantidad de bajas

VITORIA.—Para dar un rotundo mérito a la campaña que radios y Prensa rojas habían emprendido sobre las victorias que habían logrado en el frente vasco, obligando a los «facciosos» a detenerse, los soldados nacionales emprendieron de nuevo la ofensiva, arrollando la resistencia que los rojos quisieron oponer.

Se han conquistado Añetu, Zabale, Urquibe, cotas 400, 379, 500 y 600, todas ellas en la región de Charola Coecheche. La cota 600 está a 200 metros de la cresta de Soluva, posición de extraordinario valor estratégico.

Asimismo se han ocupado Urquimendi y San Andrés. Los rojos ofrecieron en Añetu gran resistencia, pero nuestros soldados tomaron la posición por asalto, ocasionando a los rojos una espantosa carnicería. Se llevan cogidos noventa muertos, entre ellos dos capitanes, y se ha recogido gran cantidad de material de guerra, casi todo ello extranjero. Dos batallones de milicianos rojos de Santander, que fueron los que más resistencia opusieron, han quedado dizcados.

La jornada de hoy ha sido un rotundo éxito.

Pontificia, Real y Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Caído y Nuestra Señora del Mayor Dolor

Se hace saber a todos los Hermanos que por la Junta de Gobierno se ha acordado la ofrenda de una misa mensual por el alma de los Hermanos difuntos, cuya misa será sufragada con la limosna de los Hermanos que asistan a tan piadoso acto. La primera misa se dirá el domingo día 9 de los corrientes, a las nueve de su mañana, en el convento de los Carmelitas Descalzos en San Cayetano. La Junta de Gobierno ruega a todos los Hermanos la caridad de su asistencia. El Hermano Mayor, Manuel Tienda.

«El Cocido del Niño»

Inauguración del tercer Comedor

El próximo domingo, día 9, se inaugurará el tercer Comedor de «El Cocido del Niño». Este Comedor sostendrá a ochenta niños pobres.

El Comedor está instalado en el Campo Santo de los Mártires (Refugio Nocturno). Agradecemos al presidente de la citada agrupación benéfica, la gentileza que ha tenido al invitarnos al acto.

Monte de Piedad

Subasta de ropas El lunes próximo, 10 de Mayo, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Junio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Santoral y cultos

Santo del día: La aparición de San Rafael Arcángel, Custodio de Córdoba.—Mañana: Nuestra Señora de los Desamparados.

En los Padres de Gracia

Con motivo de la fiesta de la invención de la Santa Cruz, el domingo, infraoctava de la Ascensión, día 9 de Mayo, se celebrarán solemnes cultos al Santísimo Cristo de Gracia. A las nueve, misa de comunión general para la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia. A la siete de la tarde, función solemne con exposición mayor y sermón que predicará el M. R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., superior de San Hipólito. La adoración al Santísimo Cristo de Gracia tendrá durante todo el día.

Anuncios Económicos